

ВИДЕРД

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 29 августа 1981 года

№ 104 (5401)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ИДЕТ СТРАДА УБОРОЧНАЯ.

1 стр.

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ.

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА.

ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА.

3 стр.

НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

Собрать и сохранить весь урожай, заложить добрую основу будущему — дело чести хлеборобов

Вести из совхоза „Яйский“

Будет 1200 тонн витаминного корма

Слаженно трудится колектив звена, обслуживающий агрегат витаминно-травяной муки в совхозе товлено 830 тонн. Но остаются на плаву. Наружно, гравомаготовители не насыщают зерновые. Они взяли на себя новое обязательство — до конца сезона заготовить скшивания зеленой массы 1200 тонн витаминной травяной муки.

Е. КОЗИН,
секретарь парткома
совхоза „Яйский“.

На счету Виктора Панырина 1400 центнеров

Виктор Иннокентьевич Панырин, комбайнер нашего отделения, взыдь из бункеров своих комбайнов не менее 4000 центнеров. Всего механизаторам отделения предстоит убрать скосить 300 гектаров зерновых и зернобобовых, 477 намолотить 4000 центнеров. К намеченному цели идет уверенно. Уже сейчас на роха, 140 ржи и 62 ячменя, его счету 1400 центнеров намолота. В. И. Панырин оказалась озимая рожь, которой получено с каждого гектара по 17 центнеров. Считаем, что в среднем на

отлично работают на круг в нынешнем неблагоприятном по погодным условиям году мы сможем получить не менее 10 центнеров.

В. МАРКОВ,
агроном Ольговского отделения совхоза „Яйский“.

Районный штаб

по руководству социалистическим соревнованием в период заготовки кормов: сообщает, что на 28 августа 1981 года колхозами и совхозами района заготовлено 8508 тонн сена (47,3 процента), 14459 тонн сенажа (86,6 процента) и 3807 тонн витаминной травяной муки (11,4 процента).

«Ишимский»	65,3	84,4	—
«Родина»	63,6	—	104,4
«Победа»	60,4	92,4	94,3
«А-Судженский»	59,1	32,4	—
«Улановский»	46,2	76,8	147
«Марьевский»	40,7	116,8	82,8
Вознесенский откормсовхоз	39,2	82,6	56,0
«Первомайский»	32,2	57,2	155,1
«Яйский»	29,5	126,4	132,2

За два дня хозяйствами района было застоловано 347 тонн сена. Хорошо приходилось в сенаже, за исключением совхоза «Анзеро-Судженский» и колхоза «Родина». В Вознесенском совхозе «Ишимский» и колхоза «Родина» в сенаже, за исключением двух дней, было приплюсовано 77 тонн сена, в совхозе «Первомайский» — 155 тонн сена. Это позволило сэкономить 155 тонн сена. Пока эти ходы неизвестны, эти земли замыкают складку в междуречье и заполняют сельскохозяйственную территорию.

Дневник уборочных работ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 28 августа 1981 года колхозами и совхозами района зерновые и зернобобовые скосены на площади в 5430 гектаров, обмолочены с 3952 гектаров, намолочено 3436 тонн. Зяби поднято 3054 гектара. Кукуруза убрана с 1488 гектаров и получено 18592 тонны зеленой массы.

Ход уборочных работ и вспашки зяби по хозяйствам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скосено зерновых, во второй — обмолочено зерновых, в третьей — поднято зяби (все в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:	19,2	19,2	4,0
«Победа»	19,2	19,2	4,0
«Родина»	21,0	15,7	7,7
СОВХОЗЫ:	8,6	5,6	4,7
«Первомайский»	14,0	14,0	6,4
«Улановский»	26,3	16,0	16,5
«Яйский»	2,7	1,8	1,7
«А-Судженский»	10,0	4,2	4,2
«Марьевский»	11,7	10,2	3,3
Вознесенский откормсовхоз	8,2	6,2	1,0
По району	15,0	10,9	8,5

Совхоз «Яйский» первым уборочную страду за урожай 81 и хлебобобы колхоза «Родина». Из 4350 гектаров уборочной площади — пшеницы. Из 1073 гектаров обмолоченных зерновых и зернобобовых на долю пшеницы намолочено 853 тонны. Показатель урожайности в колхозе «Родина» остается по-прежнему высоким в районе 124 тонны зерна. Получено 124 тонны зерна. Самая низкая урожайность в Вознесенском откормсовхозе: из обмолоченных 300 гектаров зерновых и зернобобовых получено в всего лишь 110 тонн.

Активно включились в соревнование урожайности в Вознесенском откормсовхозе: из обмолоченных 300 гектаров зерновых и зернобобовых получено в всего лишь 110 тонн.



Доска почета

За достигнутые успехи на уборке урожая по представлении партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную доску Почета заносятся:

ПО СОВХОЗУ «УЛАНОВСКИЙ»

Коллектив звена на уборке кукурузы в составе Николая Гавриловича ДАВЫДОВА (звеньевой), трактористов Ивана Павловича НЕКРАСОВА, Давыда Давыдовича ШВЕННА, Виктора Натлиповича ГОРНА, Карла Карловича ФЕЛЬКА, шоферов Владимира Николаевича КЕЛЯ, Юрия ПЕТРОВА, выполняющий сменные нормы на 120 процентов.

ПО СОВХОЗУ «МАРЬЕВСКИЙ»

Звено на уборке кукурузы, возглавляемое Александром Васильевичем МУКОВНИКОВЫМ, в составе трактористов Анатолия Ивановича БОЧНОВА, Виктора Ивановича СИЗОВА, выполняющее сменные нормы на 130 процентов.

Владимир Николаевич ФЕДОРОВ — тракторист, выполняющий сменные нормы на уборке кукурузы на 130 процентов.

ПО СОВХОЗУ «АНЖЕРСКИЙ»

Борис Михайлович ЯКОВЛЕВ (звеньевой), Сергей Борисович ЯКОВЛЕВ, Петр Иванович МОЗАЛЕВ — члены звена, работающие на косовице ячменя и выполняющие сменные нормы на 130—140 процентов.

Иван Максимович ЦЫГАНКОВ, Николай Иванович СМОЛКИН — комбайнеры, выполняющие сменные нормы на обмолоте зерновых на 125—130 процентов.

Августовское совещание учителей

Состоялось августовское совещание учителей, на котором с докладом «О работе отдела народного образования» выступил Г. Н. Котляров, яйской средней школы № 3. Г. Д. Зимина, Кайлинской средней школы Т. В. Верещагина, директора яйской школы № 2 Т. Г. Евлахова, Улановской средней школы А. Н. Щеглова, районного Дома пионеров Н. Н. Коновалова и др.

В работе совещания приняли участие и выступили первый секретарь РК ВЛКСМ А. П. Лобанов, председатель рабочего комитета совхоза «Яйский» А. Д. Сердюков, педагоги А.

Каждая работа на селе, особенно в стадную пору, по-своему важна. А сейчас у сельских тружеников особенно много дел: продолжается заготовка кормов, идет уборка урожая.

Забота о сельскохозяйственных работах в совхозе «Марьевский» прямо связана с заботами о тех, кто трудится в поле, на транспорте. Улучшить был привлеченных рабочих с городских предприятий, наладить правильное питание во время заготовки и уборки урожая — эти вопросы не сходят здесь с повестки дня.

Хорошо справляются со своими обязанностями в

Фото А. Арышкина.

• Партийная жизнь: экономика должна быть экономной

Воспитание бережливых

Воспитывать чувство бережливости, чувство хозяина у каждого труженика — прямая обязанность партийных организаций. Высокое трудовое напряжение царит в эти дни на полях хозяйств района. Нелегким для земледельцев выдался нынешний год. Солнечные дни перемежаются с дождями. Еще не закончилась заготовка кормов, а уже плотную подошла уборочная стадия — самая ответственная пора года. Необходимо в короткие сроки, без потерь убрать весь выращенный урожай, не оставить на полях ни колоска, заготовить для общественного скота достаточное количество кормов.

С восходом солнца начинается рабочий день у земледельцев. Не стоят в стороне и труженики промышленных предприятий. Они также вносят свой определенный вклад в решение продовольственной программы, намеченной XXVI съездом партии. Одни из них наравне с хлеборобами трудятся на полях хозяйств района, другие принимают меры, чтобы организовались и крепли подсобные хозяйства промышленных предприятий.

Именно об этом величе коммунисты совхоза «Яйский» на своем собрании.

—Решения XXVI съезда КПСС требуют значительно улучшения трудовой дисциплины, организованности, полного и рационального использования рабочего времени на каждом участке производства, — подчеркивал в своем выступлении управляющий Судженским отделением коммунист И. П. Пилигин. Коллектив отделения неплохо потрудился в нынешнем году: в оптимальные сроки провел сев, успешно выполнил полуходовой план сдачи молока и мяса. Неплохо проходит в отделении и заготовка кормов для общественного скота. Заготовлено 2900 тонн сенажа, при годовом плане 2600 тонн, 820 тонн витаминно-травяной муки, при годовом задании 625 тонн.

Есть уверенность, что судьи успешно спасутся с планом закладки силона. Только неправильно было бы думать, что судьи решили все проблемы, чтобы успешно провести заготовку кормов, уборку зерновых и зимовку скота. Не все еще сделала партийная организация отделения, чтобы каждый житель села проникся заботой об общественном добре, научился беречь государственное, как свое. Даже в горячую пору уборочных работ некоторые рабочие нарушают трудовую дисциплину, есть и такие, которые не прочь попрятать руки за щеки государства.

Немало нареканий на собрании было высказано и в адрес зоотехнической службы хозяйства, которая не осуществляет должного контроля за качеством молока, сдаваемого государству. Медленными темпами ведется вспашка земель в Мальцеве.

Немало нареканий на

С болью в сердце о недостатках с заготовкой кормов говорил в своем выступлении на собрании коммунист В. Г. Ишмурзин.

Не обошли вниманием коммунисты и ход подготовки животноводческих помещений для работы в зимних условиях, работу кормоцехов, критиковали, вносили конкретные предложения по улучшению положения дел.

Особенно много говорили коммунисты, двойную ответственность за уборку и сохранность выращенного урожая. У нас вторые укосы трав дают больше сена, чем первые. Из них мы получаем сено первого класса. Но вот кормозаготовители второй фермы не по-хозяйски относятся к заготовке сена. Они укладывают его в стога без старания. А это значит, что теряются его питательные качества. Нужно немедленно переставить сено из маленьких стогов в большие скирды, чтобы сено надежно хранилось.

Много внимания на своем партийном собрании коммунисты уделили уборке кукурузы, зерновых культур. Они отмечали, что в Ольговском и Судженском отделениях совхоза хорошо организована уборка силосных культур, а вот в Мальцеве закладка этого ценнейшего корма ведется из рук вон плохо.

Сложный нынче выдался год. Земледельцам одновременно приходится вести несколько сельскохозяйственных кампаний. Распорядительность здесь нужна максимальная. Особенно сложной будет в нынешнем году уборка зерновых. Из-за позднего созревания подроста нельзя будет убирать хлеба напрямую. Придется вести уборку зерновых только раздельно.

Не случайно вели об этом разговор и высказывали озабоченность коммунисты на своем собрании. Из-за нераспорядительности инженерной службы не все еще жатки в хозяйстве готовы к работе. И хотя хорошо подготовлено сушильное хозяйство в совхозе, оказалось на имеющиеся недостатки по качеству животноводческой продукции и обязало его осуществлять ежедневный контроль за обеспечением скота зеленой подкормкой и за ходом ремонта животноводческих помещений, чтобы в зимнее время не допустить падежа скота и получить его высокую продуктивность.

Время торопит земледельцев. Быстрее и лучше завершить уборку, заложить надежный фундамент урожая 1982 года, выполнить планы и задания по продаже государству животноводческой продукции — самая неотложная задача дня.

В. МЕРИШЕВА.

ларон».

С ее помощью производится обработка семян зерновых, технических и прочих сельскохозяйственных культур.

Установка позволяет облучать до 55 тонн зерна в час, для ее обслуживания с зерновогрузчиками преображается всего один человек.

На снимке: инженер-конструктор Николай Петрович Максимук и инженер-биолог Любовь Михайловна Федак у установки «Львов-1 Электронника».

Фото В. Песляка

(Фотохроника ТАСС).



Серийный выпуск уст. «Львов-1 Электронника» на заводе для предпосевного чистки на Львовском производственном объединении «Полимерного облучения» семян ственных объединений «Поли-

Бойцы идеологического фронта



В сельской библиотеке цепь эти встречи. С удачами «Первомайский» в вольствии встречают механизаторы, животноводы и домашнему уюту. Блестит полеводы Лилия Николаевна, свежевыкращенный пол, за ну.

Лилия Николаевна знакомит нас с планом работы очередную «молнию».

...А утро началось для нее со встречи с механизаторами на раскомандировке. «Слово о хлебе», «За большой хлеб в одиннадцатой на международные темы, пятилетке», и о том, что на рассказывает о положении с днями провела она обзор лихорадкой урожая, о жизни терапии для хлеборобов района. Ведь в страдную пору селянам и газету в руки седы «Ипатовский метод на некогда взять, потому что полях Кузбасса», «На полях

и фермах Кузбасса», познакомила с дневником полевых работ.

Выпуск «боевых листков» и «молний», «крокодилов» — тоже ее дело. Заполняет она и доску показателей. Один раз в два дня Лилия Николаевна посещает животноводческие фермы, встречается с доярами, ежедневно — с механизаторами. Всех сельских тружеников она уже давно знает по имени-отчеству.

Есть еще хорошая черта у этого человека — скромность. О своей работе говорит очень кратко и сдержанно.

Недавно Лилия Николаевна провела с механизаторами беседу о сложности и ответственности нынешней уборочной, говорила просто, с человеческой заботой. И слова ее не пройдут для хлеборобов бесследно.

А скоро школьный звонок соберет за парты непосед-школьников, и тогда, как в родной дом, будут приходить ребята в сельскую библиотеку, чтобы послушать интересный рассказ или прочитать интересную книжку. Интересной жизнью живет коллектива Кайлинской сельской библиотеки. Не случайно по

итогам работы за первое полугодие она заняла первое место в районном социалистическом соревновании среди сельских библиотек. В этом ведика заслуга Лилии Николаевны.

В. ЯЗОВСКИЙ.

На снимке: Л. Н. Нагаева. Фото А. Арышева.

Идут проверки: готовность школ к новому учебному году

ПО СОВЕСТИ

Два года назад, сдавая новое здание школы № 3 в эксплуатацию со всевозможными недоделками, работники стройучастка проинформировали: «Потерпите малость — будет сделано». За это время много воды утекло с потолка кабинета биологии, а обещанное не было выполнено. Принесли фрески в кабинете физики. Сей несмыываемый и неуничтожаемый образчик живописи, сделанный с помощью бочки солярии, опрокинутой на крыше, строители оставили, несомненно, в помощь эстетическому воспитанию учащихся.

Ремонт здания закончен и в школе № 1. На этот раз, как утверждает директор Фарид Хасанович Шухаметов, ремонт был сделан работниками комбината коммунальных предприятий по совести: приведены в порядок отопительная система, отремонтирован помещение школьной столовой. Не закончились еще работы в школьной столовице, но коридоры и классы готовы принять ребят.

Много труда вложили педагоги этой школы для того, чтобы подготовить предметные кабинеты к новому учебному году. Хорошо оформлены кабинеты литературы и русского языка Л. Д. Макаренко, исплохой кабинет начальной военной подготовки у П. К. Татарникова. В летние каникулы учитель вместе с ребятами соорудил во дворе школы полигон препятствий для военной подготовки.

Подготовить школу к учебному году помогли шефы и организации, куда педагоги обращались за помощью. Работники совхоза

«Яйский» электрифицировали кабинет физики. Средства для оборудования химического кабинета выделил комбинат коммунальных предприятий, лесопроживленный комбинат помог школе краской.

Не приведен в порядок только спортивный зал из-за отсутствия полов. Но, думается, этот недостаток будет устранен при помощи всех тех же организаций, которые относятся к школе по совести.

А как же быть с теми, кто в свои обещания такого понятия, как совесть, вовсе не вкладывает? Здесь, видимому, надо руководствоваться словами Л. И. Брежнева, оказавшими на новообретенном (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Разные есть работники. Большинство наших жителей — люди, знающие дело, умеющие работать, решать поставленные задачи. Но встречаются и другие. Сколько с ними и говори, сколько им взытай к их совести, чувству долга и ответственности, — ничего не помогает. И пут и действовать решительные, принять иные меры...».

Л. КУДРЯВЦЕВА,

заведующая внештатным отделом культуры и народного образования райкома народного контроля.

**БЕРЕГИ ХЛЕБ—НАРОДНОЕ БОГАТСТВО!**

«Береги хлеб—народное богатство!». Плакат художника Ф. Войтова. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

■ Пульс соревнования**Месячный—досрочно!**

Досрочно, 24 августа, нов лишь один является многие коллективы торгово-торговой точкой рабочего района поселка. Остальные — сель-репортажи о выполнении месечного плана. Это—магазины №№ 24, возглавляемый Л. Н. Остертаком (В. Я. Крицкая), 31 (Г. С. Верховного Совета СССР А. И. Кулигина). А такие магазины, как №№ 39 (Н. Г. Курсиш), 74 (Т. С. Самец), 96 (А. Н. Лысенко), перевыполнены плана августиа.

Из перечисленных магазинов

Н. АННУШКИНА, председатель райкома профсоюза работников торговли.

Из редакционной почты**Люди ей благодарны**

Живем мы в другом городе — в поселке Ю. Акулова. Она погибла, но, приехав в район, может выбрать вещь, поставленную поселок Ю. А. с семьей, рается выполнить заявку на непременно заглянем в мебельный магазин «Уют». Это же знает, встретит нас человек, для которого отличный труд — нравственная духовная потребность. Это продавец Мария Евдокий.

Л. ЗАГАИНОВА.
г. Анжеро-Судженск.

На важную тему**СБЕРЕЧЬ ОТ ОГНЯ**

Надежно укрыть, сохранить и защищить от огня: хлеб на сушильно-очистительных комплексах, как показывает практика, не является важной задачей, члены выразили его.

Самый напряженный участок во всем уборочном комплексе — сушка зерна. Каждый, кто работает на селе, знает, что забота о сушках служит как бы жертвой опыта и ответственности за судьбу выращенного урожая. Ибо именно на сушках часто бывают случаи, когда все, что выражено на хлебном поле, из-за нерадивости, небрежности, халатности одного или нескольких рабочих, превращается в пепел.

Нынешняя уборочная кампания проходит в сложных погодных условиях. Плохие обильных осадков, и в августе, дождей активно начали расти подсад. Хлеба будут с большой прозрачностью и повышенной влажностью. Нельзя подрабатывать, та-

кое: зерно. Вот почему счи-таем нужным обратить особое внимание тех, кто обслугивает сушильные пушки, на наиболее характерные причины возникновения пожаров: и загораний на зерноочистительных и сушильных конвейерах, в зернохранилищах.

Наибольшую пожарную опасность представляют топки зерносушилок, работающих на жидкокомплексах: при различных неисправностях в системе сжигания возможны взрывы, выброс пламени и пожары на сушильных установках.

Возникшие пожары, как правило, распространяются на хранилища с зерном. Вот почему запрещается разжигание топок керосином, и др. Другими источниками пожаров являются зерносушилки, расположенные на жидкокомплексах. Разогревание сушильных агрегатов, работающих на жидкокомплексах, должно производиться только от системы электропитания. Применение для всех этих сушек фаселов

недопустимо. Следует по-хозяйски позаботиться, чтобы сушильные агрегаты были оборудованы приборами контроля температуры теплоносителя и автоматики безопасности.

Работу на сушильных комплексах можно поручать лицам, прошедшим обучение и специальными инструкциями, твердо знающим, какой температурный режим необходимо поддерживать. Именно из-за грубого нарушения температурного режима в свое время возникли пожары на сушильных конвейерах в совхозах «Звездный», «Щегловский», «Береновский» Кемеровского района. От королевской замыслы неизвестных огнестрелов и огнестрелов из-за электрокабеля возникли пожары на зерносушилках совхоза «Малютинский» Марийского района. Халатность привела к пожару на сушильном комплексе совхоза «Красный Яр» Ижморского района. Пожары пожаров в этих сушках частично

уничили оборудование сушильных агрегатов, немалое количество зерна. Избежать нарушений температурного режима можно. Что для этого нужно делать? Через каждые две часы работы сушильного агрегата нужно брать пробы. При нагреве зерна выше предельных норм следует снижать температуру теплоносителя. А если обнаружено самовозгорание зерна, нужно остановить агрегат, произвести выгрузку зерна для его охлаждения и удаления участков со следами самовозгорания.

Огненная опасность подстерегает и тех, кто несвоевременно и нерегулярно проводит чистку сажи в циклонах. Это может вызвать загорание и распространение огня в системе сушки зерна. Необходимо также тщательно следить за исправностью искрогасителей: вывод их из строя приводит к заносу искр в сушильную камбуру. Не допускается под-

техники. Не зря ведь гласит народная мудрость: «На уборке на час опоздаешь — годом не наверстаешь». Все комбайны, вся техника, сушильные комплексы должны работать в полную нагрузку.

В первом году одиннадцатой пятилетки на период уборки урожая и вспашки зяби бывшего райкома партии, райисполкома, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бывшему райкома ВЛКСМ утвердили условия социалистического соревнования. Они предусматривают по итогам уборочных работ и вспашки зяби комбайнам, трактористам и шоферам, сушильщикам и рабочим кроме выделения бесплатных туристических путевок по городам Советского Союза предоставление права на внеочередное приобретение ковровых изделий и автомашин «Жигули».

Профсоюзным комитетам, администрации и специалистам хозяйства нужно сосредоточить максимум внимания на качественном проведении всех циклов уборочных работ — обмолота, обработке и засыпке семян под урожай нового года, вспашке зяби.

Каждый день с начала уборочной кампании в хозяйстве района прибывают люди из других городов и населенных пунктов. Они должны быть окружены постоянным вниманием и заботой со стороны профсоюзных комитетов. Здесь мелочей нет. Прибывающим нужно создать нормальные бытовые условия, обеспечить горячим питанием. «Конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и потребностях», — говорил Леонид Ильич Брежнев на XXVI съезде КПСС, — начало и конечный пункт экономической политики партии.

Хорошо продумана, например, работа по доставке горячего питания для тех, кто в поле, в совхозах «Яйский», «Первомайский». Здесь с первых дней созданы нормальные условия быта для рабочих, привлеченных на уборку.

Но, к сожалению, так обстоят дела не всегда. В Кисловском отделении совхоза «Ишимский» прибывшие на

уборку шоферы не довольны встречей, организованной им сельчанами. Совхоз не выделил прибывшим рабочим на питание ничего, кроме мяса. Не устраивает привлеченные и жилище: нет ни сидений, ни стола.

Члены рабочих комитетов не должны ограничивать свои обязанности только контролем за тем, чтобы для привлеченных рабочих были выделены помещения для жилья. Нельзя закрывать глаза на то, какая атмосфера царит в общежитиях. В Вознесенском открытом совхозе, к примеру, выделен для рабочих химзавода, прибывших из города Анжеро-Судженска, интернат школы «Старания» тех же рабочих это помещение с первых же дней приведено в антисанитарное состояние. При проверке 26 августа комиссии представлена довольно неприятная картина: на полу куча окорков, на столовах немытая посуда. Общежитие стало местом распития спиртного. В рабочее время комбайнера, направляемый на помощь селянам из химзавода, обессилил от крепкой попойки, так и рухнулся в грязной одежде на чистую постель. Не лучше выглядел и газогенераторщик того же завода, который после обеда занимался не работой, в распитием спиртных напитков. Много ли проку от таких «помощников»?

Профсоюзным комитетам нужно вести непримиримую борьбу со всякого рода разгильдяями и пьяницами, осуществлять строгий контроль за соблюдением трудовой и технологической дисциплины.

Долг, честь и совесть каждого коллектива совхоза, отделения, бригады, каждого труженика — с честью выполнить взятые на первый год одиннадцатой пятилетки социалистические обязательства и внести свой достойный вклад в практическое претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель
райкома профсоюза
рабочников сельского
хозяйства.

правильном его движении в сушильной камере, при неисправности выпускного механизма. Через каждые сутки работы сушильники загружают разгрузочные ее механизмы необходимо очищать от зерна и пыли во избежание образования застойных участков. Лица, обслуживающие сушильные комплексы, должны безотлучно находиться у работающих агрегатов.

Само собой разумеется, сушильный комплекс должен быть оборудован первичными средствами тушения пожара: огнетушителями, бочками с водой, брезентом, ящиками с песком, приставной лестницей, лопатами, сигналом пожарной тревоги.

Уборка урожая — трудный и ответственный экзамен. И все, кто причастен сегодня к этому важнейшему участку сельскохозяйственных работ, должны не забывать: хлеб горает за минуты, а для того, чтобы его вырастить, требуется months под. А. ВАСИЛЬЕВО, начальник отделения УПО УВД Кемеровского областного

Колонка комментатора

Тerror и репрессии

Зловещая тень маккартизма нависла над США. Стalkingаясь с нарастающей борьбой трудящихся за свои права, правящие круги отбрасывают всякую видимость демократии. Примером этому служит жестокая расправа властей с бастующими авиаиспетчерами. Более 11 тысяч человек уволены с «волчьим билетом», то есть без права работать в государственных учреждениях. Около ста из них привлечены к суду. Правительство возбудило дело о распространении профсоюза диспетчеров. Еще более варварские методы подавления использовались против шахтеров штата Иллинойс. При разгоне манифестации бастующих полицейские избивали рабочих дубинками, травили их слезоточивым газом. Администрация Рейгана явно вознамерилась преподать «предметный урок» всему рабочему движению США, угрожая силой подавлять выступления в защиту интересов трудящихся.

В стране усиливаются преследования инакомыслящих. Созданная недавно по образцу печальной памяти комиссия по расследованию антиамериканской деятельности сенатская подкомиссия по безопасности и терроризму дала ясно понять, что под предлогом «борьбы с терроризмом» она будет содействовать подавлению методами беспощадного террора всякой прогрессивной, антивоенной активности.

Первые за долгое время в этом году были линчованы в штате Алабама 19-летний негр Майлс Дональд. Из США постоянно идут сообщения об убийствах полицейскими негров без всякой машины то повода. Министр юстиции У. Смит сообщил, что это ведомством разработана система полицейских мер против негров. Реакция «обижается» отмены тех неизъятых гражданских прав, которые были заявлены в упорной борьбе общественности в 60-х годах. Так, конгресс и администрация намереваются пожертвовать об избирательных правах негров и другие меры по ограничению расовой дискриминации.

ФБР и другие федеральные органы широко прибегают к шпионажу, подслушиванию телефонных разговоров, взломам, угрозе физических расправ.

Общественные организации под символическими названиями: «нет—около земельщиков»—все созданные участники около 50 общеславянских, профсоюзных, студенческих, религиозных организаций—заявили, что «гражданские свободы в США находятся под угрозой полного уничтожения», элеменстарные права человека и социальные права нарушются.

Одновременно ведется широкое наступление на социальные права американского народа, угрожаются расходы на социальные нужды.

Путем разнуддания перфома: реакция пытается подавить недовольство широких слоев населения: курсы национализации на усиление вооружений, на завышение цен на большому бизнесу до предела: профессия эксплуатации трудящихся. Но этот кровавый процесс реакции встречает все большее сопротивление альтернативной общественности.

И. АБДАМОВ,
обозр. ТАСС.

30 августа — День шахтера

Без отстающих участков и бригад встретил свой профессиональный праздник коллектив шахты «Коммунист» в Донбассе. В канун дня шахтера потребителям отправлено отсюда 100 тысяч тонн сверхпланового топлива. Диспетчер, подводя итоги трудового дня, заносит в журнал цифру: 3000 тонн. Этот рубеж суточной добычи, уверенно освоенный горняками шахты на старте пятилетки, вдвое превосходит проектную мощность предприятия. Задача успешной работы явилась комплексная механизация производства, осущес-

твенная за последние годы. Эффективное использование техники позволило достичь месячную добычу угля на одного рабочего до 52 тонн. Это один из лучших показателей в бассейне.

Передовой коллектива решил выполнить годовой план к 64-й годовщине Великого Октября и уверенно идет к намеченной цели.

Изменилась в наши дни легкая профессия шахтера. В современных шахтах сейчас работают оснащенные мощной техникой высоквалифицированные рабочие. Другим стал и был угледобытчиков.

Любят зверят в ауле

ли красивую рыжую дворняжку и двух ничайных кошечек.

— Отнесем Александру Андреевичу, — предложил кто-то. И ребята постучали в дом учителя, куда всего месяц назад они определи-

лись с котятами Ромкой и

миллионов тонн топлива. В социалистическом соревновании лидируют коллективы объединений «Макеевуголь», «Красноармейскуголь», «Востсибуголь», «Гуковуголь», «Ростовуголь» и другие.

Изменилась в наши дни легкая профессия шахтера. В современных шахтах сейчас работают оснащенные мощной техникой высоквалифицированные рабочие. Другим стал и был угледобытчиков.

Коллективы шахты «Коммунист» в Донбассе и имени 7 ноября в Кузбассе обратились к трудящимся отрасли с призывом активно включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года пятилетки.

Шахтеры этих двух предприятий — представители крупнейших угольных бассейнов страны — обязались

досрочно завершить выполнение годовой программы и добыть десятки тысяч тонн сверхпланового топлива. Они с честью выполняют принятые обязательства. Залог их успеха — поэтапное совершенствование организаций труда, внедрение новой техники, товарищеской взаимовыручки, применения новых прогрессивных методов добычи.

[ТАСС].

Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 августа

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 Фильм — детям. «Алтай — идет в школу».

10.15 «Очевидное — невероятное».

11.10 Концерт лирической песни.

11.45 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

«Сельские будни».

Кинопрограмма.

15.05 Фильм — детям. «Вот и лето прошло».

16.15 «Телестадион».

16.45 «Творчество юных».

17.10 «Наш сад».

17.40 К началу нового учебного года. Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прохорьевым.

Кемерово.

18.15 «Странщицы летней трудовой...».

18.45 «День за днем».

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Умелые руки».

9.35 «Эти, вернись домой».

Художественный фильм.

10.55 Концерт Московского камерного хора.

11.30 «Увертюра села Калинино». Документальный телевизионный фильм.

11.45 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «Я знаю — город будущего». Документальный фильм.

14.45 «Русская речь».

15.15 «Оношанская скрипка».

Фильм-балет на музыку Ж. Бизе.

15.45 «Отзовитесь, горничные!».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Подвиги». К 40-летию советской гвардии.

19.30 «Народные мелодии».

19.45 «Экономика должна быть экономикой».

19.55 «Структура момента». Премьера художественного телевизионного фильма. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.35 «Этот чудесный мир».

Премьера фильма-концерта.

22.15 «Сегодня в мире».

22.30 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

18.00 Концерт мастеров искусства Кабардино-Балкарской АССР.

Кемерово.

18.30 «День за днем». Информационная программа.

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Подвиги». К 40-летию советской гвардии.

19.30 «Дядя Вася, родители!».

10.05 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ: народно-художественного творчества. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.35 «Структура момента». 2-я серия.

22.40 «Сегодня в мире».

22.55 Чемпионат мира по велосипедному спорту. Трек. Чемпионат мира по велосипедному спорту.

11.05 «Творчество Кукрыниксов».

12.05 «Москвичка». Телевизионный клуб.

13.35 «Фильм — детям. «В деревне Загадки».

14.00 «Сегодня». Научно-популярная программа.

11.45 «Советский Союз гостей из зарубежных гостей».

12.00 «Сельский час».

13.00 «Музыкальный киоск».

13.30 Чемпионат мира по велосипедному спорту.

21.00 «Время».

21.35 «Футбольное обозрение».

21.55 Поэт Айла Пугачева.

22.35 Спортивная программа. Чемпионат Европы по волейболу. Сборная СССР.

21.00 «Время».

21.35 «Ближний Восток: боязнь, тревога, надежда».

Премьера документального фильма.

15.15 «Лети, наша лягушка!».

16.00 «Дела московского

ПЯТНИЦА, 4 сентября

Передачи ЦТ.

8.00 «Фрекия».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Творчество юных».

9.35 «Структура момента».

10.05 «Фестиваль творчества. 1-я серия».

21.00 «Время».

21.35 «Сегодня в мире».

22.40 «Сегодня в мире».

22.55 Чемпионат мира по велосипедному спорту. Трек.

11.05 «Творчество Кукрыниксов».

12.05 «Москвичка». Телевизионный клуб.

13.35 «Фильм — детям. «В деревне Загадки».

14.00 «Сегодня». Научно-популярная программа.

11.45 «Советский Союз гостей из зарубежных гостей».

12.00 «Сельский час».

13.00 «Музыкальный киоск».

13.30 Чемпионат мира по велосипедному спорту.

21.00 «Время».

21.35 «Футбольное обозрение».

21.55 Поэт Айла Пугачева.

22.35 Спортивная программа. Чемпионат Европы по волейболу. Сборная СССР.

21.00 «Время».

21.35 «Ближний Восток: боязнь, тревога, надежда».

Премьера документального фильма.